Ackadikd kAdopara kai dekadikoi apiByoi

Ovoua:

MAGOHMATIKA T TA=ZHZ AP. &YA. 36

@

Aekadikoi AéyovTai o1 apiBuoi ou oxnhuarifovral améd aképaieg Kal SeKadIKEC HOVADEC.
Aéyovtag dekadikéc povadeg evvooupe To 1 dékaro (0,1), To 1 ekatooté (0,01), To 1 x1A00TO
(0,001) KA.

Z1oug dekadikoU¢ apiBpoUc, n UTod1aoToAR givdl To XapaKTNpIoTIKO Toug yvpiopd. Acid
amd Tnv utod1aoToAn eival To dekadiko HEPOC Kal apIaTepd amod Tnv UTod1acToAR To aképaio
pépoc. To mpwTo dekadikd Yneio tapioTavel dékard, To 0cUTEPO dekadIKO Ynwio TAPIOTAVEI
€KATOOTA, TO TPITO XIAIOOTA KATI.

To mpwTo aképaio yneio TtapioTdvel ovddeg, To 0eUTEPO AKEPAIo Ynwio TTapioTAdvel dekddeg,
TO TPiTO €KATOVTADEC, TO TETAPTO XIAIADEC KATT.

ZXHMATIKA O AEKAAIKOX APTOMOX EINAT THX MOP&HX:

AKEPAIA YHZIA AEKAAIKA YHZIA

40 30 20 lo 1o 20 30

XIANTIAAEZ EKATONTAAEZ AEKAAEZ| MONAAEZ| AEKATA EKATOZTA XIAIOXZTA

e Oi dekadikoi apiBuoi pmopoUlv va ypa@ToUv Kai oav dekadikd KAdopaTa Kail avTiaTpopwc.
‘Etoi yia va ypdyoupe éva dekadiké kAdopa pe popeh dekadikoU apiOpoU, ypdgpoupe Tov
ap1Bunth émwg civar kar xwpiCoupe amd Ta de€id mpo¢ Ta apioTepd Tooa dekadikd yneia,
60a Kai Ta PNdEVIKA ToU TTapovouaoTHh:

e Orav B¢éAoupe va diapdooupe éva dekadiko apiOud, diapaloupe TTPWTA TO AKEPAIO HEPOC
TOU Kal KaTomiv To dekadiko XpnoIHOTIOIWVTAG ThV ovopaadia Tou TeAeuTdiou dekadikou
Tou yneiou: T.X. 78,263 > epdopAvTta oxTw Kai diakéoia eEAvTa Tpia Xi1AlooTd.

e Av T0 aképaio pépog civar undév (0) pmopoUpe va diaPpdooupe povo To dekadikd pépog,
€101 OTTWC MpoavagépOnke: m.x. 0,94 > evevAvTa Téooepa ekATOOTd.
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1. AvaAUw Toug ap1Bpouc.

' , , ' Aé¢kara | Ekaroord | XiAiooTd
Ap1By6C X;l.\cl)%B(;:c EKGT;)(;/(‘;dasc Aen;c(x)ésg Mov;:(&:c i i i
10 100 1.000
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2. Niaypdyw Ta kKAdopara mou dev civar dekadikd:

10 8 10 7 45 90 10
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3. Mpdypw Toug TapakdTw dekadikoUc apiBuoUc we dekadikd KAdopara:

21,24-= 54 8= 0,67= 0,05= 2756 = —
4. Tpdyw Ta mapakdTw dekadikd kKAdopaTa w¢ dekadikoUc ap1BpoUg:
528 2.649 59 28 _3
1000 — 100 —— 100 — " 10 " 1.000
5. AvTtioToixiw To 0ekadiko kKAdopa pe Tov dekadikd aplOuod Trou TIpémel:
152 1.209 1.209 63 6 1.209 4
10 100 10 100 100 1.000 1.000
120,9 0,63 15,2 12,09 0,004 0,06 1,209
6. AvTtioToiXiw Tov dekadiko apIOUo pe To 0ekadikO KAAOUA TToU TIPETTEL:
13,28 0,003 0,88 1,328 78,3 0,07 132,8
3 88 1.328 7 783 1.328 1.328
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